
Ответы к первой части варианта №20

№ задания,
ответ

№ задания,
ответ

1) 45

2) 154

3) 13

4) 13

5) 534

6) 42

7) 5231

8) 6432

9) 15

10) 762

11) 35

12) 124

13) 45

14) 5317

15) 7835

16) 34

17) 45

18) 124

19) 211

20) 426

21) 3412

22) 2233

23) 66

24) 4134

25) 243

26) 800

27) 144

28) 1,6



Ответы ко второй части варианта №20

Задание 29

MnO2 + 4HCl = MnCl2 + Cl2 + 2H2O

1∙ | 2Cl-1 &minus; 2ē → Cl20

1∙ | Mn+4 + 2ē → Mn+2

хлор в степени окисления -1 (или соляная кислота) является
восстановителем;

марганец в степени окисления +4 (или диоксид марганца) –
окислителем.

Задание 30

2NH4F + Ca(OH)2 = CaF2 + 2NH3 + 2H2O

2NH4+ + 2F- + Ca2+ + 2OH- = CaF2 + 2NH3 + 2H2O

2NH4+ + 2F- + Ca2+ + 2OH- = CaF2 + 2NH3 + 2H2O

Задание 31

1) 3Cl2 + 6KOH = 5KCl + KClO3 + 3H2O

2) 5KCl + KClO3 + 3H2SO4 = 3Cl2 + 3K2SO4 + 3H2O

3) 5Cl2 + 2P = 2PCl5

4) 2PCl5 + 8Ba(OH)2 = Ba3(PO4)2 + 5BaCl2 + 8H2O



Задание 32

Задание 33

12,5 г смеси металлического цинка и безводного гидроксида натрия
подвергли прокаливанию в инертной атмосфере до прекращения
изменения массы. Полученная в результате прокаливания смесь была
помещена в 40 г 20%-ного раствора гидроксида натрия, в результате
чего наблюдалось полное ее растворение, а также выделение газа
объемом 0,56 л (н.у.). Рассчитайте массовую долю соли в конечном
растворе.

В ответе запишите уравнения реакций, которые указаны в условии
задачи, и приведите все необходимые вычисления (указывайте
единицы измерения искомых физических величин).



Решение:

В результате прокаливания смеси цинка с гидроксидом натрия
протекает реакция:

Zn + 2NaOH = Na2ZnO2 + H2 (I)

В условии задачи сказано, что в результате растворения твердого
остатка в растворе щелочи выделяется газ. Следовательно, смесь,
полученная в результате прокаливания, состоит из цинката натрия и
цинка. Поэтому, при ее добавлении к раствору гидроксида натрия
протекают следующие две реакции:

Zn + 2NaOH + 2H2O = Na2[Zn(OH)4] + H2 (II)

Na2ZnO2 + 2H2O = Na2[Zn(OH)4] (III)

Рассчитаем количество вещества водорода, выделившегося в реакции
(II):

nII(H2) = V/Vm = 0,56/22,4 = 0,025 моль,

таким образом, в смеси полученной в результате прокаливания,
находится 0,025 моль металлического цинка.

Если из исходной массы смеси отнять массу непрореагировавшего
цинка мы получим общую массу цинка и гидроксида натрия, которые
полностью вступили в реакцию.

mпрореаг.(Zn и NaOH) = 12,5 – 1,625 = 10,875 г,

Пусть х моль цинка вступило в реакцию в результате сплавления с
твердым гидроксидом натрия. Тогда количество гидроксида натрия,
ушедшего на реакцию с цинком при сплавлении в соответствии с
реакцией (II) будет 2x моль.

Тогда масса цинка будет 65х г, а масса прореагировавшей твердой
щелочи будет равна 40∙2x = 80x г. Тогда будет справедливым
уравнение:

65x + 80x = 10,875

145x = 10,875



х = 0,075 моль,

т.е. nI(прореаг. Zn) = 0,075 моль, nII(прореаг. NaOH) = 2∙0,075 = 0,15
моль,

Рассчитаем состав смеси после прокаливания. Она будет состоять из
цинка и цинката натрия.

mпосле прок-ния(Zn) = 0,025∙65 = 1,625 г,

m(Na2ZnO2) = 0,075∙143 = 10,725 г.

Таким образом, масса остатка после прокаливания будет равна:

m(остатка) = 1,625 + 10,725 = 12,35 г,

mII(H2) =  0,025∙2 = 0,05 г

Рассчитаем массу конечного раствора:

mконечн.(р-ра) = m(остатка) + mр-ра(NaOH) − m(H2) = 12,35 + 40 − 0,05 =
52,3 г,

nII(Na2[Zn(OH)4]) = 0,025 моль,

nIII(Na2[Zn(OH)4]) = 0,075 моль,

nобщ.(Na2[Zn(OH)4]) = 0,075 + 0,025 = 0,1 моль,

mобщ.(Na2[Zn(OH)4]) = 0,1∙179 = 17,9 г,

w(Na2[Zn(OH)4]) = 100∙17,9/52,3 = 34,23%.

Задание 34

При сгорании 5,1 г неизвестного органического вещества А в качестве
единственных продуктов сгорания образовались 5,6 л углекислого газа
и пары воды (н.у.). Массовая доля кислорода в этом соединении в 3,2
раза больше массовой доли водорода. Также известно, что данное
вещество вступает в реакцию кислотного гидролиза с образованием
только двух веществ. Первое вещество способно вступать в реакцию
серебряного зеркало, а второе устойчиво к окислению оксидом меди
(II).



На основании данных условия задания:

1) проведите необходимые вычисления (указывайте единицы
измерения искомых физических величин) и установите молекулярную
формулу исходного органического вещества А;

2) составьте структурную формулу этого вещества, которая
однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;

3) напишите уравнение гидролиза вещества в присутствии серной
кислоты (используйте структурные формулы органических веществ).

Решение:

n(CO2) =  5,6/22,4 = 0,25 моль, следовательно, n(C) = n(CO2) = 0,25
моль,тогда

m(C) = M · n = 12 · 0,25 = 3 г,

w(C) = 100% · m(C)/m(A) = 100% · 3/5,1 = 58,82 %

Тогда на долю кислорода и водорода в общем приходится:

w(C) + w(H) = 100% − 58,82% = 41,18%.

Пусть массовая доля водорода равна х %, тогда массовая доля
кислорода, в соответствии с условием, будет равна 3,2х %.
Следовательно, будет справедливым уравнение:

x + 3,2x = 41,18

4,2х = 41,18

х = 9,8.

Тогда w(H) = 9,8 %, а w(O) = 100% − 58,82% − 9,8% = 31,38%;

m(H) = 5,1 · 9,8/100 = 0,5 г, n(H) = m/M = 0,5/1 = 0,5 моль,

m(O) = 5,1 · 31,38/100 = 1,6 г, n(O) = 1,6/16 = 0,1 моль,

n(C) : n(H) : n(O) = 0,25 : 0,5 : 0,1 = 2,5 : 5 : 1 = 5 : 10 : 2.

Таким образом, простейшая формула искомого соединения C5H10O2.



Если предположить, что данная формула является истинной, то
подходящим условию задачи решением будет являться сложный эфир
муравьиной кислоты и трет-бутилового спирта:

Уравнение гидролиза:


